
Al Signor Vice sindaco 
 del Comune di Gavardo 
Sede 

 
 

Gavardo,  5 febbraio 2017 
 
 
Oggetto:  interrogazione per conoscere la posizione giuridica della 

Fondazione Piero Simoni 
 
  
Noi sottoscritti Manuela Maioli, capogruppo del gruppo consiliare Gavardo 
Rinasce, Silvio Lauro, capogruppo del gruppo consiliare Gavardo in 
movimento, Caterina Manelli, Ombretta Scalmana e Daniela Bresciani 
consigliere comunali del gruppo consiliare Gavardo Rinasce, così come 
previsto dal Regolamento del Consiglio Comunale e dallo Statuto Comunale, 
con particolare riguardo al rispetto delle procedure previste dai Regolamenti 
Comunali, 
 
Ricordato che il Consiglio Comunale ha approvato la costituzione e lo Statuto 
della Fondazione Piero Simoni  nella seduta del 29 febbraio 2016;  
 
Considerato che con regolare richiesta di accesso agli atti effettuata in data 
10 gennaio 2017 abbiamo preso visione dei documenti di seguito allegati e 
contrassegnati con il n. di protocollo 24066-1 e 24066-2 datati 19 dicembre 
2016 nei quali viene trasmessa al Comune una richiesta di Regione Lombardia 
indirizzata al Presidente della Fondazione Angelo D’Acunto in cui vengono 
chieste integrazioni/modificazioni allo statuto della stessa Fondazione; 

 
Constatato che evidentemente, a distanza di quasi un anno dalla 
costituzione, la Fondazione Piero  Simoni non ha ancora concluso il percorso 
necessario per avere “personalità giuridica” e non risulta ancora iscritta 
nell'apposito registro istituito da Regione Lombardia.  
 

Chiediamo: 
 

- Per quale motivo l’istanza di riconoscimento giuridico della Fondazione è 
stata inviata a Regione Lombardia più di sette mesi dopo l’approvazione 
della delibera di costituzione da parte del Consiglio Comunale di 
Gavardo; 
 

- Quale è la attuale  reale posizione giuridica della Fondazione; 
 

- In quale regime ha operato la Fondazione da febbraio 2016 ad oggi e 
quale valore hanno le decisioni assunte dal Consiglio di Amministrazione 
e dal Presidente della Fondazione in tutti questi mesi di mancato 
riconoscimento giuridico; 
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- Quali azioni la Fondazione e l’Amministrazione Comunale hanno 

intrapreso o intendono intraprendere, e  con quali tempistiche, per 
risolvere la situazione di indeterminatezza in cui si trova ad operare la 
Fondazione Piero Simoni. 

 
Chiediamo inoltre che la presente interrogazione venga posta, come da 
Regolamento, all’ordine del giorno del prossimo Consiglio Comunale. 
 
Ringraziamo e porgiamo distinti saluti. 
 
I CONSIGLIERI COMUNALI DI GAVARDO RINASCE E GAVARDO IN 
MOVIMENTO 

 

 
 
 


